
 

Učivo ČJ 8.A,B od 22.3.-26.3. 

1. Opakování pravopisu  

Stará učebnice                                                                  Nová učebnice 

a) str. 37/cv. 2                                                                   str. 42/ cv. 2 

b) str. 41/ cv. 2                                                                  str. 46/ cv. 2 

2. Větný jazykový rozbor -  do domácího sešitu! 

Chtěla volat o pomoc ale selhal jí hlas a tak utíkala co jí nohy stačily. 

a) Doplň čárky 

b) zakresli grafický vzorec 

c) urči druh souvětí, druhy vět, poměry 

d) Vypiš z poslední věty ZSD, druh přísudku 

e) Vypiš zájmena, druh 

f) U 1. slovesa urči slovesné kategorie 

g) podtrhni - - - -  všechny předměty 

Sloh online hod. 

Literární výchova  

Čítanka str. 130 Usher II 2005 - přečíst 

a) zapsat do lit. seš. autor, název 

b) literární žánr – vypiš indicie 

 

Občanská a rodinná výchova 

Hospodaření 

1.Přečíst text str. 45- 47 

a) Zapsat téma 

b) Co je dělba práce? – odpověď do sešitu 

c) Jak probíhá dělba práce doma?- promyslet ústně na online hod. 

d) Překresli a doplň Maslowovu pyramidu potřeb 

e) Vypiš příklady a vysvětli pojmy – statky, služby 

 

 



 

 Matematika 

Rovnice se zlomkem prac. sešit 2.díl str.141-145. 

Anglický jazyk 

• On-line hodina – kontrola DÚ, procvičování – členy  

2. hodina  

• PS – str. 36 (celá strana, poslech je jen pro kontrolu) → vyfotit a poslat na e-mail 

misa.zim@seznam.cz do pátku do 18:00 

3. hodina  

TEST – ALF – bude spuštěn v pátek od 10:00 do 11:00 

• Opakování minulé časy + členy  

Německý jazyk 

1. hodina 

• On-line hodina – procvičování látky 5. lekce, kontrola DÚ 

2. hodina  

• PS – str. 44-45 

3. hodina  

• UČ str. 37/13 – doplň a přepiš si rozhovor do sešitu, zkontrolujeme na příští hodině 

 

Dějepis 

Od 22. 3. 12.00 do 25. 3. 19.00 test v programu Alf – Průmyslová revoluce 

Pod vlivem revolucí v Evropě v letech 1848 – 1849 dochází k revoluci i v Praze 

https://www.slavne-dny.cz/episode/10020173/den-kdy-nastoupil-na-trun-cisar-frantisek-
josef-i-2-prosinec-1848 

https://www.televizeseznam.cz/video/vylety-do-minulosti/v-praze-vypuklo-cervnove-
povstani-12-cerven-1848-63928222 

Pracovní sešit  str. 32, 33, 34, 35 

Učebnice str. 61, 62 

• formování politického programu 
• 11. března 1848 shromáždění občanů ve Svatováclavských lázních 

mailto:misa.zim@seznam.cz
https://www.slavne-dny.cz/episode/10020173/den-kdy-nastoupil-na-trun-cisar-frantisek-josef-i-2-prosinec-1848
https://www.slavne-dny.cz/episode/10020173/den-kdy-nastoupil-na-trun-cisar-frantisek-josef-i-2-prosinec-1848
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• vzniká petice císaři obsahující jazykové požadavky (zrovnoprávnění češtiny a 
němčinou), zrušení roboty za náhradu, rozšíření občanských svobod 

• kabinetní list císaře – slib císaře, že tyto požadavky splní, ale slib nebyl dodržen 
• rozdělení českých politiků na liberály – (F. Palacký, K.H. Borovský) a radikály (J. V. Frič) 
• Slovanský sjezd v Praze – červen 1848 

– setkání slovanských delegátů  
– diskuse k autonomii a austroslavismu (rovnoprávnost všech národů v rámci 

habsburské monarchie) 
– průběh sjezdu narušen ozbrojeným povstáním radikálů (barikády, střelba) 

• zásah generála Windisgratze do povstání ( zastřelena jeho žena), povstání potlačeno 
a nad Prahou je vyhlášen výjimečný stav – konec revoluce 

• výsledky revoluce v Čechách 

   – zrušení poddanství 
   – ostatní požadavky českých politiků nejsou splněny 
   – snaha o sjednocení Německa probíraná na Frankfurtském sněmu měla za 
následek rozkol Čechů s českými Němci a Židy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Přírodopis 
 

Na zoom hodině budeme pokračovat v tématu Trávicí soustava člověka. Dokončete zápis do sešitů dle 

prezentace zaslané na e-maily žáků minulý týden. Na zoomu tento týden proběhne kontrola úkolů 

z prezentace. 

Během tohoto týdne vypracuj pracovní list. Kontrola odpovědí proběhne na zoomu příští týden. 

 

Opakování – trávicí soustava člověka 

1.Jaká jsou funkce trávicí soustavy? 

 

2.Kolik zubů tvoří mléčný / trvalý chrup člověka? 

3.Jaké jsou 4 typy zubů v chrupu člověka? 

 

4.Jak se nazývá nejtvrdší tkáň lidského těla, která tvoří ochrannou vrstvu zubu? 

5.Jaké jsou 3 typy slinných žláz? Jaké je funkce slin? 

 

6.Jaké dvě soustavy odděluje příklopka v hltanu? 

7.Jakou kyselinu najdeme v žaludku a jaké 2 funkce zde zajišťuje? 

 

8.Doplň tabulku: 

Typ živin V jakých částech trávicí soustavy se 
tráví? 

Jaký enzym zajišťuje jejich trávení? 

   

   

   

 

9.Vysvětli pojmy: 

a) klky: 

b) emulgace tuků: 

c) hepatocyt: 

 



10.V jaké části trávicí soustavy dochází ke vstřebávání živin do krve? 

11. V jaké části trávicí soustavy dochází ke zpětnému vstřebávání vody? 

12.Napiš tři funkce jater. 

 

13.Doplň tabulku: 

Typ živin Funkce Příklad potraviny 

   

   

   

 

14.Vypiš vitamíny rozpustné v tucích. 

15.Vyber si 2 příklady vitamínů a napiš jejich funkce pro tělo a příklad potravin, ve kterých je 

najdeme. 

 

16.Vyber si 2 příklady minerálních látek a napiš jejich funkce pro tělo a příklad potravin, ve kterých je 

najdeme. 

 

17.Napiš 3 zásady správné výživy. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Fyzika 
 

Řešení minulé práce 

Urči z grafu harmonického kmitavého pohybu: 

periodu T = 0,4 s 

maximální výchylku ymax = 20 cm 

časy maximálních výchylek tymax = 0,1 + k.0,2 k ϵ N0 

časy nulových výchylek ty = 0 = k.0,2 k ϵ N0 

výchylku v čase t = 0,15 s y0,15 = 13 cm 

výchylku v čase t = 2,32 s y2,32  = y0,32 = - 18 cm 

 

    y (cm) 
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         10 
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ZJIŠTĚNÍ VÝCHYLEK V ČASECH, KTERÉ NA GRAFU NEVIDÍME 



Využijeme to, že se křivka grafu neustále opakuje. 

DĚLENÍ SE ZBYTKEM 2,32 : 0,4 = 5 zb. 0,32 

Celá perioda proběhne pětkrát a 0,32 s bude navíc. 

Tedy výchylka v čase 2,32 s bude stejná jako výchylka v čase 0,32 s. y2,32 = y0,32 = - 18 cm 

 

ZÁPIS HODNOT, KTERÉ SE PRAVIDELNĚ OPAKUJÍ (časy nulových a maximálních výchylek) 

Z grafu vidíme, že maximální výchylky jsou v časech 0,1; 0,3; 0,5; 0,7; 0,9; 1,1 s a tak dále. 

První hodnota je tedy v čase 0,1 a pokaždé přidáváme 0,2 s. 

tymax = 0,1 + k.0,2 k ϵ N0 znamená, že za k dosazujeme přirozená čísla a nulu. 

Po dosazení čísel za k  =  0, 1, 2, 3 …. dostaneme všechny časy maximálních výchylek. 

 

Z grafu vidíme, že nulové výchylky jsou v časech 0; 0,2; 0,4; 0,6; 0,8; 1,0 s a tak dále. 

První hodnota je tedy v čase 0 a pokaždé přidáváme 0,2 s. 

ty=0 = k.0,2 k ϵ N0 znamená, že za k dosazujeme přirozená čísla a nulu. (Nulu na začátku nepíšeme.) 

Po dosazení čísel za k  =  0, 1, 2, 3 …. dostaneme všechny časy nulových výchylek. 

 

 

Zadání práce na 22. 3. – 26. 3. 

Urči z grafu harmonického kmitavého pohybu: 

periodu T =  

frekvenci f = 

maximální výchylku ymax =  

časy maximálních výchylek tymax =  

časy nulových výchylek ty = 0 =  

výchylku v čase t = 0,12 s y0,12 =  

výchylku v čase t = 0,88 s y0,88  =  
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Chemie 

Prostuduj v učebnici na straně 64–66. 

Zápis do sešitu: 

Typy chemických reakcí a hoření 

Skladné: A+B=AB 

Rozkladné: AB=A+B 

Vytěsňovací: A+BC=B+AC 

Podvojná záměna: AB+CD=AD+CB 

- Konkrétní příklady si uvedeme na zoom hodině 

1) Neutralizace: reakce kyseliny se zásadou, vzniká sůl a voda 

2) Srážecí reakce: smícháme dva roztoky a vyloučí se jedna málo rozpustná látka ve formě 

sraženiny 

- Konkrétní příklady si uvedeme na zoom hodině 

1) Exotermická reakce: teplo se uvolňuje (hoření, neutralizace, buněčné dýchání) 

2) Endotermická reakce: teplo se spotřebovává (fotosyntéza, výroba železa a vápna) 

Hoření (exotermická reakce) 

- Vzniká světlo, teplo a látky jiných vlastností 

- Projevuje se plamenem 

- Plamen: sloupec hořících plynů 

- Podmínky hoření: kyslík, teplota vznícení, zápalná látka 

- Teplota vznícení: nejnižší teplota, kdy látka po přiblížení plamene vzplane a hoří alespoň 5 

sekund 

- Hořlaviny: látky, které prudce hoří se vzdušným kyslíkem za vzniku plamene (4 třídy hořlavin) 

- Hoření dělíme na oheň a požár: oheň – člověkem řízené hoření, požár: nekontrolované 

hoření 

Hašení 

- Ochlazení hořící látky 

- Zamezení přístupu kyslíku 

- Hasicí přístroj: vodní, pěnové, práškové, sněhové 

- Na hořící elektrická zařízení nepoužíváme vodu ani pěnu 

 

 

 

 

 

 

 



Zeměpis 22. – 26.3.2021  

V tomto týdnu nás čeká: 

1. Nová látka – vodstvo ČR. 

2. Opakování – reliéf ČR. 

3. Opakování a procvičování v programu Alf – www.ucimesehrave.cz  

Zápis do sešitu: 

Vodstvo ČR 

ČR leží na hlavním evropském rozvodí. Naše území patří k úmoří Severního moře – Labe, 

Černého moře – Morava – Dunaj a Baltského moře – Odra. 

 

Řeky: Našimi nejdelšími řekami jsou Vltava, Labe, Morava, Dyje Ohře, Berounka. 

https://zpravy.idnes.cz/reky-ceske-republiky-0rx-/slepa-mapa.aspx?id=1002 

http://www.ucimesehrave.cz/
https://zpravy.idnes.cz/reky-ceske-republiky-0rx-/slepa-mapa.aspx?id=1002


Jezera:  

Jezera v ČR jsou převážně ledovcového původu (Černé, Čertovo, Plešné, Prášilské, Laka), 

rašeliništní jezera (Jezerní slať, Chalupská slať, Rejvíz ad.) a nejmladším jezerem je jezero 

Mladotické vzniklé přehrazením toku Mladoticlého potoka. 

 

Rybníky:  

Rybníkářství má v ČR bohatou historii. Nejproslulejší oblasti jsou Třeboňsko a 

Českobudějovicko, Pardubicko, Sedlčansko, Žehuňsko. Jihočeské a sedlčanské rybníky jsou 

spojeny se jménem Jakuba Krčína z Jelčan a Sedlčan – nejvýznamnějšího rybníkáře u nás. Na 

Třeboňsku vznikly celé propojené rybniční soustavy. Našimi největšími rybníky jsou 

Rožmberk, Bezdrev, Horusický a Dvořiště. Největším pražským rybníkem je Velký 

Počernický rybník.  

 

Přehradní nádrže:  

Přehrady mají hned několik funkcí – enrgetická, 

zásobárna vody pitné či pro zavlažování, regulace průtoku 

řek, rekreace.  

Plošně nejvtší je Lipno, objemově Orlík. Nejznámější je 

tzv. Vltavská kaskáda (viz. Obrázek).  

Další známé přehrady jsou uvedeny v následující mapce. 

 

Specifickou vodní pochou je 

přečerpávací vodní elektrárna 

Dlouhé stráně v Jeseníkách.  



 

Podzemní vody: 

 

Podzemní vody jsou buď prosté (klasické podzemní zdroje pitné vody) nebo obohacené o 

různé minerální látky (např. CO2, Na, K, Mg, Ca) – minerální vody. Ty se díky svým léčivým 

účinkům využívají velmi často v lázeňství. 



Zjednodušené rozdělení minerálních vod: 

Vřídla – minerální vody s vyšší teplotou (nejznámější v Karlových Varech - 72 až 73 °C) 

 

Kyselky – minerální vody s vyšším obsahem CO2 

Sirné prameny – s vyšším obsahem síry 

Radioaktivní – s vyšší radioaktivitou (např. pramen Curie v Jáchymově) 

Mapa přírodní léčivé zdroje – minerální vody 

 

 

Úkoly: 

1. Vyznač do 

mapy: 

Českomoravská 

vrchovina, Brdy, 

České středohoří, 

Krkonoše, 

Šumava, Krušné 

hory, 

Novohraské 

hory, 

Moravskoslezské 

Beskydy, 

Jeseníky, Orlické 

hory, Český les, 

Jizerské hory, 

Bílé Karpaty.                         

 



2. Vyznač do mapy: Mělník, Karlovy Vary, Brno, Ostrava, Zvíkov, Zbraslav, Plzeň, 

Litoměřice, Pardubice, Děčín, Hradec Králové, České Budějovice, Ústí nad Labem. 

Na soutocích kterých řek se nachází?   

 

 

Vypracované otázky pošli na email schwarz13@seznam.cz 

Odpovědi na předešlé úkoly: 

Mapy st.území: 1. protektorát 2. I.repulika 3. ČSSR 4. ČR 

Prezidenti: TGM, E.Beneš, E.Hácha, K.Gotwald, A.Zápotocký, A.Novotný, L.Svoboda, 

G.Husák, V.Havel, V.Klaus, M.Zeman. 

„Pravda vítězí“ 

1.1.1993 - Vznik samostatné ČR, 25.2.1948 – nástup komunismu k moci „Vítězný únor“, 

19.11.1989 – Sametová revoluce – pád komunismu, 21.8.1968 – intervence vojsk Varšavské 

smlouvy, 29.9.1938 – Mnichovská dohoda, 14.-16.3.1939 – okupace ČR Německem, 

9.5.1945 – konec II.světové váky u nás – konec Pražského povstání. 
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